



## Закон и порядок

# ВНЕ СОМНЕНИЙ, ЕСТЬ ПОЛЬЗА ОТ УЧЕНИЙ

**ПОВЫСИТЬ БДИТЕЛЬНОСТЬ ПЕРСОНАЛА ОХРАННИКОВ СЛУЖБЫ БЕЗОПАСНОСТИ ОАО «АМУРМЕТАЛЛ», ТЕМ САМЫМ ПРЕДОТВРАЩАЯ ВЕРОЯТНОСТЬ ХИЩЕНИЙ, ВЫВОЗА (ВЫНОСА) ТОВАРНО-МАТЕРИАЛЬНЫХ ЦЕННОСТЕЙ С ТЕРРИТОРИИ ПРЕДПРИЯТИЯ, ПРОНОСА НА ТЕРРИТОРИЮ АЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ, НАРКОТИЧЕСКИХ И ПСИХОТРОПНЫХ ВЕЩЕСТВ, А ТАКЖЕ ВЫЯВЛЕНИЕ СРЕДИ ОХРАННИКОВ ЛИЦ, НЕДОБРОСОВЕСТНО ОТНОСЯЩИХСЯ К СВОИМ ПРЯМЫМ ОБЯЗАННОСТЯМ, - ТАКИЕ ЦЕЛИ ПРЕСЛЕДОВАЛИ УЧЕНИЯ, ПРОХОДИВШИЕ С 1 ПО 25 СЕНТЯБРЯ В СЛУЖБЕ БЕЗОПАСНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ.**

**Д**ЛЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТИ учений был разработан специальный план мероприятий, предусмотревший все основные моменты "Положения о пропускном и внутриобъектовом режимах в ОАО «Амурметалл». К сожалению, некоторые сотрудники охраны не должным образом выполняют свои служебные обязанности - не всегда внимательно досматривают сумки, пакеты, а также служебные автомобили, что может способствовать выносу и вывозу ТМЦ с территории предприятия. А ведь попытки проноса, провоза через КПП, например, кабельной продукции, лома цветных металлов, готовой продукции, случаются. Некоторые работники «Амурметалла», подрядных организаций, а также бывшие работники нашего предприятия пытаются пройти на территорию завода по чужим или просроченным пропускам. Нахождение на территории лиц, не занятых в производственном процессе, может способствовать несчастным случаям и хищениям. Именно для предотвращения подобных фактов и проводятся такие учения.

Для проведения учений на посту № 12 был задействован гражданин "Г", которому были выданы пластиковый пропуск на имя другого работника предприятия, пакет, в котором находилась коробка с макетом снаряда зенитно-пулеметной установки, и поставлена учебная задача - пройти через КПП № 12 в здание управления ЦТТ. Охранник, несший дежурство в это время, пренебрег своими должностными обязанностями (нарушил требования "Положения о пропускном и внутриобъектовом режимах в ОАО «Амурметалл» и инструкцию постового данного поста) - не проверив пропуск, пропустил на территорию постороннего человека, бегло взглянув в пакет, не осмотрел тщательно его

содержимое... В итоге - пронос на территорию предприятия макета снаряда ЗПУ. Такое отношение охранника к своим должностным обязанностям могло бы дорого стоить, обернувшись большой бедой, если бы это были не учения. Он будет привлечен к дисциплинарной ответственности.

На посту № 2 в рамках проводимых учений граждан "С" с пропуском на имя другого работника «Амурметалла» и пакетом, в котором находился бокс от CD-дисков с макетом снаряда зенитно-пулеметной установки, пытался пройти через КПП № 2 в здание заводоуправления, расположенного по ул. Вагонной, 30, на 7-й этаж. Охранник проявил бдительность - задержал и досмотрел ручную кладь данного гражданина, обнаружив, "серьезную" находку.

В ходе проведения еще одного мероприятия была задействована автомашинка "Тойота", с участием которой проведены учения на КПП № 5 и № 12. В учебную задачу водителя входило везти на территорию предприятия макет минометной ленты. К профессиональной чести старшего охранника на КПП № 5 и охранника-водителя на КПП № 12, автомобиль был тщательно досмотрен (на полу, под пассажирским местом был обнаружен «опасный» груз) и задержан. Охранники, не допустившие нарушения пропускного и внутриобъектового режимов, будут поощрены.

Повышение бдительности охранников, привлечение нерадивых к дисциплинарной ответственности должно побудить весь персонал охраны применять в полном объеме ко всем без исключения требованиям "Положения о пропускном и внутриобъектовом режимах в ОАО «Амурметалл». Это способствует строгому соблюдению производственной дисциплины и пресекает хищения.

Многие работники «Амурметал-

ла» и подрядных организаций выражают недовольство по поводу осмотра сумок, пакетов, а также автотранспорта. Но это необходима мера, цель которой предотвратить хищения с территории предприятия, которые кроме нанесения ущерба Обществу приводят к задержкам и срыву производственного процесса, к невыполнению плана и, как следствие, к не выплате премии и т. д. Кроме того «Амурметалл» относится к опасным производственным объектам, поэтому в соответствии с п. 1.6 инструкции «По охране труда работников ОАО «Амурметалл»...» «...работникам запрещается пронос через проходную и употребление на территории предприятия алкогольных напитков, психотропных и наркотических препаратов», «...при следовании через КПП работники предприятия должны предъявлять охраннику пропуск, выполнять его требования. При этом запрещается пререкаться, совершать в отношении охранника противоправные действия...» (п. 2.2.1).

Следует подчеркнуть, что итоги каждой учебной ситуации тщательно образом анализируются, принимаются соответствующие меры, которые, безусловно, дадут определенный положительный результат.

Как подтверждение эффективности проводимых мероприятий - совсем недавний факт пресечения вывоза с территории завода товарно-материальных ценностей. 19 сентября в районе перекрестка по направлению к КПП № 12 был задержан автомобиль УАЗ. Досмотр данного автомобиля выявил любопытную находку: металлические листы размером 2000x225x2 в количестве 98 штук и два листа размером 925x 545x2, а также две коробки с лампами дневного света по 25 штук в каждой. Водитель задержанного и досмотренного автомобиля объяснил, что все это он ве-



На снимках: вот так заботливо уложенные металлические листы и лампы вывозились "на дачу".

зет на дачу (!), а пояснить, где, когда и кем были нарублены листы, отказался... Вес обнаруженных листов составил 708 кг, сумма 31150 рублей; 50 ламп дневного света оцениваются в 1950 рублей. Итого общая сумма находки, выявленной в

результате досмотра автомашины, составила 33 100 рублей.

По материалам, предоставленным службой безопасности ОАО «Амурметалл», подготовила Надежда КИЯМОВА.

## И был праздник

## «Золотая осень-2008»



Традиционный праздник, который 19 сентября (Михайлов день по старорусскому календарю) в 20 раз собрал вместе работников ОАО «Амурметалл», жителей поселка Амурсталь и порадовал теплым погожим днем, удивил щедрыми дарами природы, выращенными на приусадебных участках горожан и красовавшимися, будто топ-модели, на конкурсе-выставке. Этот праздник - последнее прощай бабьего лета, всегда неповторимого и оттого немного грустного времени года, наполненного терпким ароматом еще не увядших листьев и цветов, разукрашенного неповторимыми красками нашей дальневосточной осени.

Праздник объединил всех - молодых и не очень, ловких, умелых и просто созерцающих на происходящее вокруг... Всем нашлось и дело, и потеха, и удовольствие от зрелища. А посмотреть было на что, ведь главными были не заморское диво, а сила, ловкость, талант...



■ К Международному Дню пожилых людей

## Жизнь прожить — не поле перейти

**А**ЛЕКСАНДР Фёдорович Данилов приехал в г. Комсомольск-на-Амуре в апреле 1940 года. До этого его семья проживала в колхозе им И. В. Сталина Красивского района Тамбовской области. Переселенцам определили угол в комнате, в которой жили ещё четыре семьи. Отгородившись по примеру соседей цветастыми шторками, они стали потихоньку налаживать свой немудреный быт. Выживать в новых условиях семье Даниловых приходилось непросто. Тринадцатилетний Сашка старался помогать родителям. Самым распространённым «бизнесом» среди детворы в летнее время была торговля на базаре питьевой водой.

Первое знакомство паренька Сашки Данилова с заводом «Амурсталь» состоялось в годы Великой Отечественной войны. Им, подросткам, приходилось заготавливать для прокатного цеха берёзовые метёлки. За день, если не лениться, можно было заготовить 50 — 60 таких метёлок. Заработки у мальчишек были неплохие — за одну берёзовую метёлку выплачивали 60 копеек. Правда, случалось, что некоторые не чистые на руку бригадиры обирали мальчишек, занижая цифры в своих отчётах, а разницу приписывали себе.

Вскоре подростков пригласили на работу в механический цех. Александр с удовольствием осва-

ивал токарное дело. Мужчин в цехе не хватало, а рабочие руки были очень нужны.

— Нам, мальчишкам, не хватало роста, чтобы дотянуться до станка, — вспоминает Александр Фёдорович. — В цехе для нас сделали специальные подставки, которые и ставили нам под ноги. Наставником назначили очень здорового и строгого рабочего — станочника Александра Быстрицкого. Он с нами особо не «нянчался», мы его здорово побаивались. Теперь то я понимаю, если бы не его строгость, вряд ли бы тогда выучились. Голод, холод, усталость, хроническое недосыпание — всё это не способствовало особому нашему прилежанию. В учениках я ходил недолго, на токарных станках работать нравилось, а со временем мне присвоили 4-й разряд. Сложно приходилось, но мы все понимали, что идёт война, и мы, труженики тыла, должны помогать фронту. Что и говорить, нелегко нашему народу досталась Победа.

После войны Александра Фёдоровича переводят токарем по обработке валков в прокатный цех № 1. Здесь с ним однажды случился казус. Токарный станок, на котором он работал, был не быстроходным, и пока вал протачивался, Александр уснул, в результате сломался резец. Из-за этой провинности его «попросили» из цеха. Перевелся в жес-

текатальный (прокат № 2), здесь ему пришлось осваивать новую специальность слесаря. Работал Александр Фёдорович в бригаде Николая Лаврова.

— Производство белой жести — вредное, многие из нас там своё здоровье подорвали, — продолжает наш разговор ветеран. — Чем мы там дышали, страшно подумать! Вот и у меня со временем здоровье стало основательно сдавать. Теперь этот цех снесли, и мне, кажется, это правильно. В прокате № 2 я отработал с 1953 по 1980 годы.

Со строительством цеха гнутых профилей меня, как опытного слесаря, перевели на монтаж прокатного стана. Это, наверное, самое интересное время в моей трудовой биографии. ЦГП по тем временам был самым современным, поступало новое оборудование. Мы готовились к его монтажу и наладке. В 1982 году провели первую прокатку нового стана, правда, в ручную, но всё прошло удачно! Вскоре цех стал выпускать свою продукцию: угольники, швеллер и т.д. Я уже работал бригадиром слесарей. Был у нас такой рабочий, к сожалению, уже не помню его ни имени, ни фамилии, он очень любил цветы. Благодаря его стараниям и заботам на подоконниках цеха стояли комнатные цветы в горшочках. Так и остался в памяти ЦГП теплым, чистым и красивым.



Несмотря на недостаток образования, Александр Фёдорович участвовал в рационализаторском движении, которое в то время активно развивалось и поддерживалось на заводе. Трудовая книжка ветерана — красноречивое доказательство тому. Не один миллион рублей помог он сэкономить предприятию, только вот вознаграждения за свои изобретения получал не больше 10 — 15 рублей.

Сегодня Александр Фёдорович на заслуженном отдыхе, в этом году в кругу семьи и друзей отметил свой 80-летний юбилей. Связи с заводом ветеран не теряет, интересуется всем, чем жи-

вет сегодня «Амурметалл». Часто встречается со своими товарищами-ветеранами по цеху, заводу. Обмениваются последними новостями, вспоминают былое, принимают активное участие в деятельности заводской ветеранской организации. Сам Александр Фёдорович с удовольствием участвует в соревнованиях по шашкам и шахматам. Радует успехам взрослых детей и внуков, уверенным шагам пока единственного правнука. Благодарны ветераны руководству завода за то, что о них не забывают, оказывают помощь, поддержку, проявляют заботу.

Ольга БОГДАНОВА.

■ К 70-летию юбилею

## ЯРКИЙ СЛЕД В ИСТОРИИ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ



**Отмечая сегодняшние большие успехи ОАО «Амурметалл», хочется сказать добрые слова о ветеранах завода, внесших своим трудом неоценимый вклад в становление и развитие нашего предприятия. Среди них достойное место занимает выпускник металлургического факультета Уральского политехнического института Николай Иванович Сибирцев, которому 29 сентября исполнится 70 лет.**

В 1961 году, начав работу на участке подготовки шихты в копировальном цехе, Николай Иванович добился перевода в мартеновский цех. Работал третьим подручным сталевара. Через два года становится сталеваром, а затем, пройдя все последующие ступени роста, в 30 лет возглавил мартеновский цех с тысячным коллективом.

Николаю Ивановичу повезло, его учителями были такие известные сталевары, как А. И. Башкиров, М. И. Положеев, П. П. Буренин, А. М. Войтович, а руководителями — А. Е. Фролов, директор завода; Л. Б. Шапиро, начальник цеха; М. И. Мищенко, главный инженер, и многие другие известные металлурги.

Под руководством Н. И. Си-

бирцева в течение многих лет цех признавался победителем в социалистическом соревновании отраслевого уровня. Беспочвенный, эмоциональный, творческий характер не позволял ему успокаиваться на достигнутом. Производственная деятельность Николая Ивановича прямо связана с достижениями максимальной выплавки стали в мартеновском цехе, со значительным повышением проектной мощности МНЛЗ, с резким увеличением выпуска низколегированного металла, со строительством и освоением нового металлургического комплекса. Его работоспособность, техническая эрудиция и смелость брать всю ответственность на себя позволили освоить новую технологию выпуска 500-тонных плавок по двухручьевому желобу в три ковша.

В достижении заводом максимальных объемов выплавки стали и производства 1,5 миллиона тонн проката в 1987 — 1988 годах есть весомый вклад и Н. И.

Сибирцева, работавшего в те годы главным инженером.

Став в 1981 году директором строящегося Дальневосточного передельного металлургического завода, самой крупной в то время стройки на Дальнем Востоке, Николай Иванович не раз с благодарностью вспоминал суровую и мудрую школу, которую он прошел под руководством А. Е. Фролова и других руководителей того времени.

В 90-е года и в начале нового века Н. И. Сибирцев работал директором по производству, главным сталеплавильщиком, главным инженером в ЗАО «Сталь-Ха» и на других должностях, везде добиваясь высоких результатов.

...Годы берут свое. И если человек вкладывает в работу всего себя без остатка, то это не проходит бесследно. Благодаря усилиям многих ветеранов, продолжающих трудиться, благодаря твердости руководителя новой формации С. А. Хохлова, даль-

невосточная металлургия не только сохранена, но и быстрыми темпами выходит на уровень, о котором поколение металлургов 60-х—80-х годов прошлого столетия не могло и мечтать.

Николай Иванович по-прежнему энергичен и работает в отделе технического развития и новых технологий. Кавалер ордена Трудового Красного Знамени, обладатель многих почетных грамот и знаков отличия МЧМ СССР, он хоть и не имеет звания «Заслуженный металлург», но, несомненно, является им по делам своим. Николай Иванович, без всякого сомнения, человек счастливый. Он видит плоды своего труда в продолжении успешного развития дальневосточной металлургии, в преемственности поколений металлургов. И продолжает трудиться!

Пожелаем Николаю Ивановичу накануне юбилея долгих и плодотворных лет жизни!

Коллеги и друзья, ветераны завода.



Консультирует Пенсионный фонд

# О праве на социальную пенсию по случаю потери кормильца учащимся старше 18 лет

22 сентября свой 55-летний юбилей отметила кладовщик участка ПРБ РМЦ № 1 Людмила Анатольевна КОСТИЦЫНА.

Коллектив цеха от души поздравляет Людмилу Анатольевну с юбилеем и дарит ей эти строки:

Пусть этот юбилей будет праздником не только воспоминаний и опыта, но и новых замыслов, мечтаний, надежд! Ведь пока человек мечтает и надеется — он всегда молод! Хотим пожелать Вам главного — молодости души! Поздравляем!

\*\*\*

24 сентября председатель Хабаровской краевой организации горно-металлургического профсоюза России Юрий Михайлович ХАЛИКОВ отметил свой юбилей.

ХКО ГМПР и профсоюзный комитет ОАО «Амурметалл» сердечно поздравляют Юрия Михайловича со знаменательно датой в его жизни и шлют свои пожелания:

С торжеством от души,  
с юбилеем!  
С самой важной и яркой из дат!  
Пусть признанья заслуг,  
достижений  
В этот праздник чудесный  
звучат!  
Планы новые пусть  
вдохновляют  
И не раз улыбнется судьба,  
Каждый день только радость  
пусть дарит,  
Счастье ждет в этот день  
и всегда!

\*\*\*

В ремонтно-механическом цехе № 2 в эти дни две работницы отмечают свои юбилеи: 24 сентября — Ольга Васильевна ИГОНИНА, а 25 сентября — Ирина Викторовна ШАТИЛОВА.

Коллектив цеха от всей души поздравляет своих юбиляров, желает им крепкого здоровья, счастья и благополучия.

\*\*\*

26 сентября исполняется 55 лет начальнику бюро информационно-измерительных систем ЭТЛ Сергею Алексеевичу ЯДЫКИНУ.

Коллектив ЭТЛ поздравляет юбиляра, желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни.

Эта круглая в жизни дата —  
Твой торжественный юбилей.  
Значит, много от жизни взято,  
Еще больше отдано ей.  
Счастья тебе земного,  
Радости — чтоб не счесть,  
И здоровья желаем много,  
Не терять и того, что есть.

\*\*\*

28 сентября золотой юбилей отмечает лаборант центральной заводской лаборатории Раиса Николаевна БОЛБАТ.

Коллектив лаборатории от души поздравляет Раису Николаевну, благодарит за добросовестный труд, желает здоровья, благополучия в семье, внимания детей и внуков, бодрости и оптимизма на многие лета.

Пусть приносит юбилей  
Поздравления друзей,  
Много сил, добра, успеха  
И хороших светлых дней!  
Чтобы в доме был достаток,  
Чтоб с удачей дружить,  
Быть на радости богатым  
И еще сто лет прожить!

\*\*\*

28 сентября слесарь-ремонтник ЦПЛ Владимир Владимирович ГАРИНОВ отмечает золотой юбилей.

Коллектив цеха от души поздравляет юбиляра и дарит эти строки:

Желаем радости всегда  
И настроенья бодрого,  
Не знать печали никогда  
И в жизни всего доброго.  
Никогда не унывать,  
Не видеть огорчения,  
И дни с улыбкой начинать,  
Как в этот день рождения!

С 1 ЯНВАРЯ 2008 года в Российской Федерации действует Федеральный закон от 09.04.2007 № 43-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».

Согласно данному нормативному акту предоставлено право на получение социальной пенсии, которая устанавливается в связи со смертью кормильца учащимся старше 18 лет до окончания учебного заведения, но не дольше, чем до достижения ими возраста 23 лет.

До этого времени социальная пенсия выплачивалась детям, потерявшим одного или обоих родителей, только до достижения ими 18-летнего возраста. После 18 лет тем детям, кто продолжал обучение в образовательных учреждениях по очной форме, могла быть установлена только трудовая пенсия по случаю потери кормильца. Если же у умершего родителя трудового стажа не было, то ребенок после 18 лет утрачивал право на пенсионное обеспечение.

С 1 января 2008 года выплата социальной пенсии осуществляется учащимся и после 18 лет при условии, что они обучаются по очной форме. Этот факт подтверждается справкой из учебного заведения.

В связи с изменением норм пенсионного законодательства детям, потерявшим родителей (одного из родителей), которым выплата социальной пенсии была прекращена по

достижении возраста 18 лет, но которые обучаются по очной форме в образовательных учреждениях, необходимо обратиться в Управление Пенсионного фонда для назначения вновь социальной пенсии.

В случае, если смерть кормильца наступила после 18 лет, при назначении социальной пенсии указанной категории граждан необходимо установление одновременно трех основных условий:

1. Член семьи должен состоять в строго установленных законом родственных отношениях с умершим кормильцем.
2. Член семьи должен быть нетрудоспособным.
3. Член семьи должен быть находиться на иждивении умершего кормильца.

Члены семьи умершего кормильца признаются состоявшими на его иждивении, если они находились на его полном содержании или получали от него помощь, которая была бы для них постоянным и основным источником средств к существованию.

Иждивение детей умерших родителей предполагается и не требует доказательств, за исключением указанных детей, объявленных в соответствии с законодательством Российской Федерации полностью дееспособными или достигшими возраста 18 лет.

В случае обращения за назначением социальной пенсии лиц, достигших 18-летнего возраста, но смерть кормильцев которых наступила до 18 лет, подтверждение факта иждивения не требуется.

Управлению капитального строительства и ремонтов ОАО «Амурметалл» требуются инженеры-сметчики.  
Требования: высшее строительное образование, опыт проектно-сметной работы от 3-х лет.  
Телефон 51-12-47.

**ОАО «АМУРМЕТАЛЛ»**  
на постоянную работу требуются инженеры-наладчики (по специальностям: электропривод и пром. электроника), инженеры-программисты, специалист по декларированию экспортно-импортных грузов, дозиметрист, слесари-ремонтники энергослужбы, электромонтеры, слесари КИПиА, токари, токари-расточники, фрезеровщики, пиротехник.  
Обращаться в отдел кадров ОАО «Амурметалл», каб. № 102. Телефон 52-95-19.

**ООО «АМУРМЕТАЛЛСЕРВИС» ТРЕБУЮТСЯ**  
- слесарь-ремонтник по ремонту пром. холодильного оборудования и кондиционеров;  
- плотник-бетонщик;  
- облицовщик-отделочник с опытом работы.  
Обращаться: отдел кадров ООО «Амурметаллсервис», ул. Заводская, 2, тел.: 54-76-11, 32-53, 31-41.

### ОТВЕТЫ

на кроссворд, опубликованный в номере за 19 сентября

По горизонтали: 1. Омоним. 4. Эллипсоид. 8. Квашня. 11. Тамерлан. 12. Кодры. 13. Ноговицы. 14. Ренуар. 16. Иаков. 19. Игумен. 21. Икс. 22. Акр. 23. Орфоэпия. 26. Корнелюк. 29. Павлова. 30. Трюмо. 32. Имре. 33. Лель. 35. Бремя. 36. Рейн. 38. Няня. 41. Клептофобия. 43. Прогестерон. 47. Кипр. 49. Дача. 51. Бекар. 52. Буле. 54. Туша. 55. Танка. 56. Зависть. 57. Приемник. 59. Мациевич. 61. Лао. 62. Иши. 63. Линька. 66. Главк. 69. Алькор. 71. Сокрытие. 72. Трель. 73. Ригоризм. 74. Раздор. 75. Самострел. 76. Страна.

По вертикали: 1. Онтарио. 2. Обман. 3. Маляр. 4. Эвномия. 5. Икота. 6. Серсо. 7. Дюнкерк. 8. Кегли. 9. Шиизм. 10. Язычник. 15. Узость. 16. «Искатели». 17. Колпийт. 18. Варвар. 20. «Утешение». 24. Реле. 25. Плювиоз. 27. Овин. 28. Юкон. 31. Обжора. 33. Лекок. 34. Лье. 37. Йогурт. 39. Яунде. 40. Испанец. 42. Портфель. 44. Ракетчик. 45. Роу. 46. Обжимка. 48. Икар. 49. Дари. 50. Аналог. 52. Базель. 53. Лори. 57. Пульсар. 58. Клиренс. 59. Минерал. 60. Черемша. 64. Наказ. 65. Автор. 67. Ларго. 68. Валет. 69. Аргус. 70. Книга.

Круг лиц, имеющих право на социальную пенсию, поименован в статье 11 Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ. **Право на указанную пенсию имеют только дети. Пасынки, падчерицы, усыновленные дети, потерявшие одного или обоих родителей, право на социальную пенсию не имеют.**

В связи с принятием Федерального закона от 09.04.2007 № 43-ФЗ, у получателей трудовых пенсий по случаю потери кормильца появилась возможность и целесообразность перехода на социальную пенсию по случаю потери кормильца.

На сегодняшний день целесообразность перехода на социальную пенсию по случаю потери кормильца установлена для следующих категорий:

- для детей до 18 лет и старше 18 лет, обучающихся по очной форме в образовательных учреждениях, потерявших обоих родителей и детей умершей одинокой матери,

если размер трудовой пенсии по случаю потери кормильца (СПК) меньше **4305,60 руб.;**

- для детей до 18 лет и старше 18 лет, обучающихся по очной форме в образовательных учреждениях, потерявших одного из родителей, если размер трудовой пенсии по случаю потери кормильца меньше **2152,80 руб.**

Для определения права и целесообразности перевода на социальную пенсию указанные выше категории получателей трудовых пенсий по СПК могут обратиться в Клиентскую службу Управления ПФР в г. Комсомольске-на-Амуре и Комсомольском районе по адресу: ул. Лесозаводская, д. 56, телефон для справок 54-36-03. При себе необходимо иметь паспорт.

**Т. НОВИКОВА,**  
главный специалист-эксперт  
отдела назначения и перерасчета пенсий УПФР в г. Комсомольске-на-Амуре и Комсомольском районе.

1		2		3		4		5		6		7		8		9
10										11						
13												14				
17														19	20	21
23															24	
27		28		29						26						
33														34		35
38																
40																

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 1. Нелюдимый человек. 4. Огородное растение. 7. Мыслитель, попавший в суп. 10. Певческое упражнение. 11. Пристань на Оке. 12. Органическая часть почвы. 13. Отсутствие шума. 14. Плоская овальная кривая. 15. Полевое фортификационное укрепление. 17. Древнеримская богиня, изображавшаяся с луком и колчаном за плечами. 19. Револьвер с вращающимся барабаном. 22. Часть затвора оружия. 23. Небольшое, едва заметное различие. 24. Семь бед - один .... 25. Королевский любимчик. 27. Млекопитающее семейства кошачьих. 30. Район Москвы. 32. Рассыпчатая или рассыпавшая сухая масса. 33. Набегающие на берег морские волны. 34. Ряд слов, написанных в одну линию. 36. Сумятица, беготня. 38. Единица массы во многих странах Латинской Америки. 39. Условленная встреча, свидание. 40. Ревностный приверженец идеи. 41. Форма объединения предприятий. 42. Название торфяного болота на севере европейской части России и Западной Сибири.

но оформленный минеральный источник. 2. Переносной гараж для одного автомобиля. 3. Водопроводное устройство с краном, установленное на улице. 4. Звук, производимый ударом металла о металл. 5. Месяц французского революционного календаря. 6. Неудачный удар в бильярде. 7. Белковый гормон человека и животных. 8. Продажа товаров по искусственно заниженным ценам. 9. Русский композитор, дирижер, автор опер «Иван Сусанин», «Илья-богатырь». 15. Точка небесной сферы. 16. Червь класса нематод. 17. Государство в Европе. 18. Хлопчатобумажная ткань. 20. Старинная русская монета. 21. Вес товара без тары и упаковки. 26. Чувственное восприятие явлений объективного мира органами чувств. 28. Суворовское .... 29. Прибор для регулирования напряжения и силы тока. 30. Слово, противоположное по значению другому слову. 31. Заполнитель для получения ссуды. 33. Промысловая рыба семейства тресковых. 35. Хищная морская рыба. 36. Съезд членов массовой организации. 37. Монгольский скотовод.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Архитектурное сооружение. 2. Район Москвы. 3. Рассыпчатая или рассыпавшая сухая масса. 33. Набегающие на берег морские волны. 34. Ряд слов, написанных в одну линию. 36. Сумятица, беготня. 38. Единица массы во многих странах Латинской Америки. 39. Условленная встреча, свидание. 40. Ревностный приверженец идеи. 41. Форма объединения предприятий. 42. Название торфяного болота на севере европейской части России и Западной Сибири.

Учредитель: ОАО «Амурметалл»  
Адрес редакции:  
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,  
ул. Заводская, 2.  
Тел.: 24-63, 32-72, 23-52.

Ответственность за содержание  
рекламы несут рекламодатели.  
Точка зрения редакции не всегда  
совпадает с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Региональном  
управлении по печати (г. Хабаровск).  
Рег. номер ПИ № 15-0648.  
Подписано в печать 25.09.2008 г.  
Газета отпечатана офсетным способом  
в типографии «Жук». Тираж 2000

Редактор  
**Н. П. КИЯМОВА.**  
Фотокорреспондент  
**А. В. ТЕПЛЯКОВ.**

